

лукавыя же благи сотвори, царство наше отъ злыхъ супостатовъ огради, и всѣхъ людей російскихъ сердца любовію ко Отечеству и царемъ своимъ озари, памятованіемъ же небснаго нашего Отечества просвѣти, да и вси мы, днесъ ео благочестивымъ царемъ нашимъ щедроты Твоя прославляюще, тѣхъ память во вѣки хранить будемъ и такую единѣми усты и единѣмъ сердцемъ достойная славословія возносить величеству Твоему не престанемъ, глаголюще: Слава Тебе Богу, благодателю нашему, во вѣки вѣковъ. Аминь.

„Статсъ-Секретарь Его Императорскаго Величества“.

Его Императорское Величество Государь Императоръ Всемилоостивѣйше соизволилъ къ 21 февраля сего года — дню празднованія 1300-лѣтія юбилея Императорскаго Россійскаго Царствующаго Дома Романовыхъ, назначить Оберъ-Прокурора Святейшаго Синода члена Государственнаго Совѣта, Сенатора, дѣйствительнаго тайнаго совѣтника Владимира Карловича Саблеръ — Статсъ-Секретаремъ Его Императорскаго Величества. Этого высокаго званія высшего чиновника, имѣющаго право личнаго доклада Государю, одѣлахъ, которыми онъ завладуетъ, находящійся въ чинѣ вѣднѣи В. К. Саблеръ вполне достоинъ и заслужилъ своими многотѣльными неуслыянными трудами на благо Церкви и Государства. Это человекъ выдающійся самородокъ человѣческихъ талантовъ, наковныхъ исторія человѣчества не такъ часто намъ даритъ. Приходится удивляться этому рѣдкому человеку! Онъ весь преданъ долгу службы, и двери его открыты для всѣхъ знатныхъ и простыхъ, богатыхъ и убогихъ. Такіе начальники въ наше время встрѣчаются не часто. Воиину, сердце Цареве въ рудѣ Божіей (Притч. Сол. 21: 11), которая внушила удостоить всего неутомимаго труженика высокаго званія Статсъ-Секретаря Его Величества. Самъ Богъ внушилъ Своему Помазаннику въ тяжелое время для Церкви поставить человека — неустрашимаго поборника Православія, чуждаго современнаго либерализма, который Промысломъ Провиднѣи уже давно готовился къ тому тяжелому кресту — служенія Церкви и Государству. Еще за много лѣтъ было это предсказано ему современными почившими подвижниками — прозорливцемъ іеромонахомъ Варнавой — подвизавшимся въ Геосиманскомъ скитѣ. Здѣсь всякій вѣрующій скажетъ въ Царь-Пророковъ: „отъ Господа стобы человекъ истравляются“ (Ис. 43: 23). Совершенно вѣрно, жизнь всякаго человека всецѣло находится въ рукахъ Божіихъ. Господь дастъ человеку жизнь, Онъ же посылаетъ ему и смерть. Онъ же и ведетъ всякаго человека въ продолженіи жизненнаго поприща тѣми путями, которые вѣдомы только Ему. Одному Онъ смиряетъ и выситъ (2 Цар. 2: 6). Безъ воли Его не случается ни одного самонамѣннаго событія въ жизни человека (Мат. 10: 30), такъ и сіе Высочайшее назначеніе совершилось по волѣ Господа Бога, въ рудѣ Котораго „сердце Цареве“ да продлитъ Господь Богъ жизнь В. К. Саблеръ на благо Церкви, всего мудраго Статсъ-Секретаря, ревностнаго борца Православія, пройитнутаго сознательнымъ патриотическимъ чувствомъ долга, вѣрнаго Слуги Царю, Церкви и Отечеству.

Игуменъ Серафимъ.